

Visiones de Oriente

El Tratado de Lausana

IX (CONTINUACION)

La supresión de las capitulaciones

Sin embargo, no es por la reintegración de Tracia ni por la liberación de Anatolia, ni por la soberanía recobrada en los Estrechos, por lo que los turcos ven en el Tratado de Lausana la consagración de uno de los momentos más gloriosos de su historia: la gran victoria turca en Lausana fue la supresión del régimen de "capitulaciones". Era éste el supremo ideal de los intelectuales turcos, pero fue tan unánime el criterio de todas las potencias en rechazarlo, que nunca, ni en los primeros momentos de la Joven Turquía, cuando todas las potencias occidentales se disputaban el favor y las preferencias del nuevo régimen, se atrevieron a reclamar seriamente la supresión de las capitulaciones. Turquía no lo exigió a Alemania al aliarse con ella en la gran guerra, y estoy seguro de que, si lo hubiese pedido a las potencias aliadas como premio a su neutralidad o a su colaboración, éstas hubieran rechazado la propuesta, o, de haberla aceptado, habría sido con muchas reservas mentales respecto a su efectividad.

El régimen de las capitulaciones—en virtud del cual todas las potencias cristianas ejercían dentro del imperio otomano funciones de soberanía—duraba desde el siglo XVI. Se inició cuando, detenido el empuje de la invasión turca, que amenazó por un momento sumergir a Europa, fue pactado una especie de armisticio entre el imperio otomano y la Europa cristiana, que, no pudiendo mutuamente destruirse, comprendieron que debían resignarse a la convivencia; algo parecido a lo que contemplamos hoy con el reconocimiento de la República de los Soviets que van aceptando todas las potencias capitalistas de Europa, después de haberse convalecido aquellos y es de que tampoco podían destruirse. La condición esencial para el reconocimiento del imperio otomano, para su admisión en el concierto de los Estados europeos, fue la estipulación de que las autoridades y tribunales otomanos suspenderían su jurisdicción ante las personas y bienes de los cristianos radicados en territorio del imperio, dejando que las costumbres de las potencias cristianas ejerciesen el territorio otomano funciones de soberanía.

Este régimen de mediación, de verdadera intervención, que tenía siglos de existencia, parecía una cosa tan definitiva e inmutable, que nadie se imaginaba una Turquía sin capitulaciones, como no podía imaginarse un turco sin fe. Por el Tratado de Lausana ha conseguido Osmán Pachá, en favor de una Turquía tres veces vencida en quince años, suprimir la humillación que tuvo que aceptar y soportar el imperio otomano, cuando era la primera potencia de Europa y de Asia. Yo he visto aquel verano la desaparición de una de las manifestaciones más características del régimen de capitulaciones: la diversidad de correos. Había el correo alemán, el francés, el italiano, el inglés y el ruso. Desde el mes de septiembre no hay más que el correo otomano, lo mayor parte del cual no conoce el alfabeto latino ni el alfabeto griego, clasifica y reparte todo el correo que llega a Constantinopla. Creo que el desorden de los primeros tiempos—en que perdí toda mi correspondencia—ya será duradero, y comprenderá el Gobierno de Ankara que al incautarse íntegramente del servicio postal está obligado a colocar en él personal que, por lo menos, entienda los alfabetos que va dirigida la correspondencia hasta ahora recogida y repartida por los correos extranjeros.

Las causas del éxito diplomático

¿A qué es debido el gran éxito diplomático de Osmán Pachá en Lausana? ¿Cómo pudo obtener tan fá-

cilmente de un gran número de potencias, cada una de ellas mucho más fuerte que Turquía, además de la renuncia a las estipulaciones que tres años antes incorporaron al Tratado de Sevres, otorgasen ahora, además, la supresión completa, total, del régimen de capitulaciones? Es evidente que sin la victoria militar de los turcos en Anatolia, nada de eso habría ocurrido. Pero es evidente también que la victoria militar, por grande que ella fuera, no es explicación suficiente. Las victorias militares, sobre todo cuando son alcanzadas por potencias de segundo o tercer orden, no vienen coronadas de resultados tan considerables como los obtenidos en el Tratado de Lausana, en el cual las ventajas de Turquía no son tan solo a costa de Grecia, el país vencido por ella, sino que significan claudicaciones capitales para todas y cada una de las potencias cristianas participantes en aquellas negociaciones, como si la victoria de Mustafa Kemal no hubiera sido alcanzada sobre los griegos, sino que hubiesen quedado vencidas al mismo tiempo que éstas todas las potencias que elaboraron el Tratado de Sevres.

A dos causas puede atribuirse este éxito extraordinario de los turcos en Lausana. Principalmente, la demostración de la inmensa vitalidad de la raza turca, que después de haber perdido tres guerras en quince años, saca de sí misma fuerzas y energías para sostener y ganar otra guerra, y para los plenipotenciarios de potencias que después de haber triunfado en la gran contienda, se sienten tan fatigadas, que difícilmente habrían podido sostener otra (Inglaterra, cuando la crisis de Chanak, pudo comprobar que el pueblo inglés no estaba dispuesto a realizar el esfuerzo de otra guerra), eso había de ser una fuerza decisiva.

En segundo lugar, la persistencia entre las grandes potencias cristianas de su absoluta divergencia sobre cuanto toca al estatuto de Oriente. La comunidad de intereses y de sacrificios durante la guerra no ha calmado la rivalidad de Inglaterra, Francia e Italia ante los problemas orientales. Merced a esta rivalidad, Ismet Pachá fue el árbitro de la Conferencia de Lausana, como lo habría sido negociando con una de las potencias que tenía enfrentadas. Puede decirse que en cada una de las cuestiones concretas que en aquella Conferencia se debatieron, no estuvo Turquía en oposición con los Estados cristianos, sino que, en cada caso, con siguió Ismet Pachá escucharse acompañado, haciéndole escucha todos menos uno de los otros plenipotenciarios, a los cuales fue, de este modo, aislando uno a uno y venciendo sucesivamente.

Ante una petición francesa, los italianos y los ingleses se cuidaban de apoyar la negativa de Ismet Pachá. Ante una petición inglesa, los franceses se unían a los italianos para sostener la resistencia turca. Ante una pretensión italiana, floreció como en sus mejores tiempos, la Entente Cordiale para impedir que aquella prosperase. Vencidos así uno a uno, los plenipotenciarios de los Estados cristianos, pudo ganar Ismet Pachá contra todos la batalla por la supresión de las capitulaciones. Estaban tan acostumbrados a ceder, cada uno de ellos en el pleito propio, que no les quedaban energías para sostener el pleito común. Y, además, ¿tenían todos tanta prisa por terminar las negociaciones? Los turcos, en cambio, las seguían con toda calma, bien seguros de que el tiempo trabajaba en su favor, y de que, al encontrarse con una resistencia colectiva, solo era para ellos problema de esperar unas semanas, hasta que se presentase la ocasión de un incidente en el Rhur o un discurso de Poincaré o Mussolini, que provocara la discordia entre los representantes de las potencias cristianas.

F. CAMBO

Frustrerías

Benavente, sus conferencias y la taquilla

Por unas gacetas periodísticas nos enteramos, con doble sentimiento, de la repentina indisposición de Benavente—¡Benavente... a secas; ¿cómo adjetivar a quien merece el mayor encomio para no igualar al vulgo en este país de los adjetivos inmerecidos?—que le impide dar en Valencia, por ahora, sus anunciadas conferencias.

Por esas mismas gacetas nos enteramos también de que "las localidades adquiridas para estos actos, tendrán validez para una segunda fecha que se anunciará oportunamente".

¿Localidades adquiridas? ¿A cambio de dinero? Luego las conferencias de Benavente iban a ser—y seguramente serán—de paga, algo así como un espectáculo de prestidigitación o una función teatral o de variedades...

No tenemos autoridad para discutir—ni entra en nuestro ánimo el hacerlo—el pobre concepto que de la necesidad de prologar la cultura al elemento popular demuestran tener los organizadores de conferencias de paga. Sea nuestra pobre opinión, que dice bien distinta cosa, un inofensivo comentario más en esta humilde colección de frustrerías.

Pero entendemos que no pueden confundirse las funciones teatrales—dónde entre otras razones que justifican el ingreso metálico, están las lógicas del sostenimiento material de muchas familias y la natural retribución a los artistas—con las sesiones de divulgación cultural, que deben ser gratuitas. Otra cosa, es tanto como negociar con el prestigio y el ingenio del conferenciante. Es, además, negar elementos de cultura a los que, sin medios económicos, están necesitados de ella. Algo que equivale a negar el aire puro a los pulmones del moribundo, la clara linfa a las fauces resacas del sediento, el pan al hambriento.

El hecho de que sea un teatro quien abra sus puertas a un hombre eminente para que prodigue a la multitud el beneficio de su palabra preñada de ideas bellas, no justifica que se abra también la taquilla como un freno horroroso a la cultura, de quien, por sus escasos medios, no puede permitirse el lujo de acercarse a ella.

Nosotros, humildemente, desde estas columnas—luego de desear fervientemente el pronto establecimiento del literato ilustre—pedimos al gran dramaturgo la limosna valiosísima de una conferencia gratuita. La pedimos en nombre del elemento obrero, de las clases humildes, de las juventudes artísticas ansiosas de verdad y de belleza. La pedimos en nombre de todos aquellos que devotamente si-

Galvo Sotelo a Valencia

El Gobernador general señor García Trejo, nos ha manifestado esta mañana al recibirnos en su despacho, que se dirigía a Capitanía y que solamente tenía de noticias, que la próxima llegada a nuestra ciudad del director general de Administración local y exgobernador de esta provincia, don José Galvo Sotelo, al cual se le espera el sábado.

Motiva la visita de éste el dar una conferencia sobre el reciente decreto de Régimen local. El acto, probablemente, se celebrará en el Paraninfo de nuestra Universidad.

La falla del Circolo de Bellas Artes

El Circolo de Bellas Artes, dispuesto siempre a prestar su cooperación al mayor esplendor de las fiestas populares, dando así animación y vida a nuestra querida Valencia, ha concebido la idea de celebrar este año la festividad de San José con el apoyo y concurso de los vecinos de la calle de la Paz.

Convertir ese día la calle más aristocrática de la capital en una de las clásicas de los barrios populares, con sus gallardetes, farolillos, biñoleros, tracas, pasacalles, etc., y levantar una falla típica que sea transportable, para que de ella participe todo el vecindario.

La idea nació en vista del éxito de la mascarada carnavalesca, y a pesar de la premura del tiempo, los artistas propusieron trabajar sin demora para dar una nota puramente valenciana, digna de aquellos que, guiados por su amor a esta tierra, la honran en su provecho, manteniendo el carácter festivo y artístico de sus clásicas fiestas.

El Circolo será convertido en una buhardera de las más típicas, con la casa del claravío al lado, donde el santo, adornado, aparecerá en su taller de carpintería, y por la calle, mediante procedimientos mecánicos, se pasearán los monigotes de la falla, figuras de una gracia insuperable, modeladas por los viejos y jóvenes escultores, que han rivalizado en trabajos de feliz ocurrencia en la pasada mascarada.

El vecindario, no solo de la calle de la Paz, sino de los adyacentes, se ha adherido al proyecto del Circolo, que se halla dispuesto a reverdecer sus laureles, conquistados en tiempos lejanos con sus manifestaciones artísticas.

E. DURAN Y TORTAJADA

Notas altas

Volo, volas, volare...

El verbo volar se conjugaba antes en tercera persona: él vuela, ellos volaron, él volará... Pero cada día va extendiéndose más la conjugación de dicho verbo, hasta el punto de que no hay forma inusitada.

Y para conjugarlo con la primera persona de plural, fuimos los abuelos armados hacia el puerto de Valencia. Allí habíamos con el señor Orts, piloto diestro y deferente del hidroavión "Macchi-M. 18", cuya posesión tiene junto con el señor Parera. Ambos empezaron una tournée en Mallorca. Luego de estar en Barcelona, pasaron a Zaragoza, donde por primera vez un aparato de tal naturaleza se posó sobre las aguas bravas del Ebro. De allí fueron a Bilbao, permaneciendo posteriormente en los puertos del Cantábrico, Las Rías de Galicia y de Portugal, manso venero de raudales y morriña, acogieron al hidroavión, Acogido, de igual manera, el río Guadalquivir, en tre Sevilla y Triana...

Y ahora descausa en estas aguas mediterráneas, que no tienen la más leve arruga. Decenas de gaviotas chillan cual mujeres fatuas.

Un marinero borracho, tendido sobre un bote, empina un frasco de cognac. Como es domingo, flota la quietud sobre el mar que, esperando al sol, se ha quedado gris, del mismo tono que el cielo.

—¿Vamos?

—¿Vamos!

Luego de habernos puesto el gorro de pieles con los magnos anteojos, la hidro-aero-nave corta el líquido elemento, como diría un orador del pasado siglo. Es una ascensión suavísima la que comienza después, hasta que, el pájaro de plata bota en la inmensidad argentina.

¿Qué sensación se experimenta? Supongamos que desde una altísima montaña cortada a pico, percibimos un valle dilatado. Y ese espectáculo lo quitamos la fijez de una base incommovible; démosle la variedad que tienen los paisajes en una cinta cinematográfica; añádamole lo que representa ser novicios en un arte que pareció de bruja y que es bellamente científico... Así tendremos la sensación del vuelo.

¿Para qué detallar el espectáculo? El mar nuestro, como una lámina de plomo, se unía por una parte con un bes, y por la otra, formando senos dulcísimos, con el continente. Los muelles parecían una maquina con barquichuelos de hojalata. El Caballón, con sus calles perpendiculares entre sí, relucía de alguna si por casualidad lo besaba un rayo efímero de sol.

La huerta ostentaba unos predios verdes y unas porciones hermejas en que se hincaban casitas. Lo que surgia entre la bruma del norte, era el Puig. El Guadalquivir, aquí, disfrutaba una inmensa verga metálica que tuvo se anillos de plata.

¡Qué bonito! ¡Qué bello! ¡Qué su blime! Todo eso diríamos si pudiéramos hablar, pero no hablamos porque el motor trepidante y el aire velocísimo (los veloces, en realidad, son nosotros), hacen inútil la articulación de palabras.

Al cabo de un rato descendimos de nuestra elevada posición. Al pasar, inclinados, por el faro, parece que éste vaya a caer. ¡Que lo apun talen!

El hidroavión, por último, pasea por la superficie marina. El viaje en volandas ha terminado. Le rive est fini—como dice Teófilo Gautier.

Y nos marchamos muy ufanos; más que los muchachos cuando suben a un río-vivo.

ALMELA VIVES, M. DAVID

Sociedad Filarmónica

Esta Sociedad celebrará en los próximos días 14 y 17 los conciertos octavo y noveno del presente curso.

El primero correrá a cargo del famoso cuarteto Zimmer, de Bruselas, que hace este año su segunda tournée por España, en la que tiene convenidos un número de treinta conciertos, consecuencia del gran éxito que obtuvo en el año último. Forman esta agrupación los señores siguientes: Albert Zimmer, primer violín; Frederic Chigo, segundo violín; Louis Barot, viola; y Jacques Gaillard, violoncello. El programa que han de ejecutar estos distinguidos artistas, será el siguiente:

Primera parte, Cuarteto en re menor, número 13, Mozart.

Segunda parte, Cuarteto en mi menor, op. 59, número 2, Beethoven.

Tercera parte, Cuarteto en re menor, C. Franck.

El día 17 se presentará por primera vez en Valencia la eminente pianista mademoiselle Blanche Selva que también hace este año su segunda tournée por España, repitiendo el gran éxito alcanzado en el año anterior. El programa que esta distinguida pianista, la primera, sin duda de Francia, ejecutará, será éste:

Primera parte.—Eugénou et mazette, Rameau; La Villageoise, Rameau; Le Rossignol, en amour, Couperin; Sonata en sol, Mozart; Doce estudios simfónicos en forma de variaciones, Schumann.

Pro jardinería

Para el señor Alcalde de Valencia

Ya en mis anteriores escritos, y a mi modo práctico de ver la jardinería detallé la forma y manera de hacer las cosas, para que el mejoramiento fuera rápido, si se quiere poder tener los paseos esplendorosos, con la mayor urgencia.

No tengo la pretensión de convertirse en director honorario, ni tampoco lo sería efectivo, para que el señor Alcalde de fe de verdad a cuanto escriba: "Doctores tiene a Ige'sia..." Sé que todo será sermón perdido; que lo que escriba y cuantas iniciativas se quieran llevar a la obra de la jardinería, será como agua de borrajas, pero bien claro dije el concepto que se aplica al que tiene la obligación de atender todo lo que sea en bien de la ciudad y no lo hace: nada más tengo que añadir a ello.

Queriendo, pues, aportar más datos, pequeñísimos reparos a la incertidumbre que se advierte en nuestros jardines públicos, bueno será detallarle al señor Alcalde deficiencias que de sobre debe conocer, pues son de tan gran abandono, que no queda ningún ciudadano que las desconozca, ni tiene explicación alguna que se tolen por Alcaldes, presidentes de comisión de Paseos y por directores.

La Alcaldía, alguna que otra vez, ha convocado a su despacho a los periodistas de Valencia, y haciéndose acompañar por ellos, les ha detallado las mejoras que quería introducir en diversos ramos de la vida de la capital, como mercados, etc., etc. Ahora, pues, le ofrezco una ocasión para hacer lo mismo.

Hágase acompañar a la plaza del Temple, frente al palacio del señor Gobernador, y fíjese en aquellos tres maticos que adornan la plaza; tres maticos de pitaris y agaves, que sirven para ahuyentar las cucarachas de las cocinas que las tienen. Aquello es una vergüenza tan grande, que afronta. La hemos sacado a reír muchas veces en las columnas de este periódico, sin que hasta la fecha se haya visto atendida.

Desde allí a la plaza de la Virgen, cuatro palmeras, y "añun!" a la plaza de la Audiencia, donde encontrarán un jardín sin dueño, por su completo abandono... Pueden trasladarse

tengo a las Alamedas de Serranos, y allí verán árboles que ya no se distingue lo que fueron; rodeados sus troncos de un hermoso y bien trazado lago, y que la yedra, subida por ellos, los ha matado criminalmente, con la agravante de haberles cortado el ramaje y dejado los troncos, con su copa de yedra, como queriendo decir: "¡Al abandono añadimos la burbuja!". Los hemos dejado morir tísicos, abandonados, consintiendo que perdieran hasta la última gota de su sabia, y allí tenéis la muestra. Verán también los que quedan vivos, agarrados por la yedra esperando su última hora, con un escribano de que no existen precedentes en ningún jardín ni bosque abandonado.

Ya después, si gustan, a darse una vuelta por la Granvía, y seguro que decretan seguidamente ordenes severísimas para que el causal de tanto abandono tenga su merecido; y puestos a visitar, agradecerá mucho la visita el immortal Cervantes que, puesto en su pedestal, está rodeado de un montón de "cosas" que tienen de todo menos de jardinería. Lo que ocurre con Cervantes lo referiríamos también al marqués de Campo, a Ribera, a Escalante, que se encuentran rodeados de agaves sin vestres, como haciendo escarnio de ellos.

Y por primera providencia pueden hacer alto y rogar a los periodistas que emitan su opinión con sinceridad, esto es, procurando por el buen nombre de Valencia. Por lo tanto, vea el señor Alcalde la manera de convocar al Circolo de Bellas Artes y a los artistas de Valencia, para que sean ellos los que se encarguen de los jardines de Valencia, asesorados, si se desea, por elementos de la anti quísima sociedad de jardineros, "Florera", en la parte que haga referencia a cultivos para poder lograr lo que ni hoy, ni mañana, ni nunca, tendremos sino un cambio.

No pierda de vista el señor Alcalde, que toda esta vergüenza cuesta allá por 199 300.000 pesetas, y que hace tiempo que sonó la hora de ponerle remedio.

BERNANDO LLOPIS Horticultor

La exportación de Casa de la Ciudad

El Comité que entiende en todo lo relativo a la suspensión del embarque de naranjas para los puertos de Liverpool y Manchester se reunió de nuevo ayer en el teatro Principal y acordó por unanimidad persistir en su actitud hasta que se les conceda la justa petición que tienen formulada de que en dichos mercados funcione una sala libre como en los demás de la Gran Bretaña, pues de ello depende el éxito de la venta.

Como consecuencia de lo acordado expediré seguidamente un telegrama concebido en estos términos: "Liverpool.—Spanish Fruit Importers Association.—20, Sir Thomas Street.—Reunido. Comité para conocer y resolver sobre telegrama y carta de esa Asociación, persiste únicamente en su resolución no embargar Liverpool Manchester hasta conseguir sala libre como funciona en otros mercados Reino Unido. Extraña este Comité que proposiciones las formulen Asociaciones Compradores y no Asociaciones Conductoras a quienes nos hemos dirigido y de quienes aun esperamos contestación. Siéndonos imposible y no creyéndolo oportuno mandar delegación este Comité a Liverpool, invitamos venga representación de los interesados a discutir asunto con este Comité.—Por Castellón, Jimeno Pérez; por Burriana, Circolo Pratero, García, Vidal; por Muroles, Domenech, García, Cabedo, Villanueva; por Valencia, Miralles, Sarthou, Lis, Mackintosh; por Gaudia, Román, Sendra; por Murcia, Unión Exportadores, Fleitadora Frické".

Segunda. Al llegar a los mercados bruscos y cruces con otras calles y caminos, deberán moderar la marcha de sus vehículos en tal forma, que puedan detenerlos en el acto.

Tercera. La velocidad de la marcha de los automóviles y motocicletas se reducirá cuanto sea necesario, siempre que su presencia pudiera ocasionar algún desorden o entorpecer la circulación, y no podrá exceder de la equivalencia al paso de un hombre en los parajes estrechos o muy frecuentados.

Cuarta. En el interior de la población y en las zonas urbanizadas, al aproximarse a los tranvías, deberán los automóviles y motocicletas marchar con la necesaria precaución y siguiendo la trayectoria más alejada que sea posible de la que sigan aquellos vehículos.

Quinta. El límite máximo de velocidad en la marcha de los automóviles y motocicletas que circulen por las calles del interior, será la de diez kilómetros, y en el ensanche de quince.

Los que infringieren las anteriores disposiciones serán castigados con multas.

Un bando de la Alcaldía

Ayer quedó fijado en las esquinas un bando de la Alcaldía. Se refiere a la marcha de los automóviles, y nosotros esperamos de la reconocida energía del señor Avilés que lo haga cumplir sin contemplaciones, como su colega el Alcalde de Madrid, que no hace caso de la calidad del ocupante del vehículo.

Dice así el bando: "Hago saber: Que estoy dispuesto a castigar el exceso de velocidad de los automóviles, y a fin de que sus conductores sepan las reglas a que han de ajustarse, he resuelto publicar las siguientes disposiciones: Primera. En todo momento los conductores de automóviles y motocicletas deberán ser dueños en absoluto del movimiento del vehículo, y estarán obligados a moderar la marcha y, si preciso fuera, a detenerla al aproximarse a los animales de tiro y de silla que diesen muestra de espanto, así como también cuantas veces sea conveniente para seguridad de las personas y cosas situadas en las vías por que circulen.

Segunda. Al llegar a los mercados bruscos y cruces con otras calles y caminos, deberán moderar la marcha de sus vehículos en tal forma, que puedan detenerlos en el acto.

Tercera. La velocidad de la marcha de los automóviles y motocicletas se reducirá cuanto sea necesario, siempre que su presencia pudiera ocasionar algún desorden o entorpecer la circulación, y no podrá exceder de la equivalencia al paso de un hombre en los parajes estrechos o muy frecuentados.

Quarta. En el interior de la población y en las zonas urbanizadas, al aproximarse a los tranvías, deberán los automóviles y motocicletas marchar con la necesaria precaución y siguiendo la trayectoria más alejada que sea posible de la que sigan aquellos vehículos.

Los que infringieren las anteriores disposiciones serán castigados con multas.

EDITORIAL MODERNA

S. A. De conformidad con lo que previenen los Estatutos por los que se rige esta Sociedad, se convoca a todos los señores accionistas a la junta general ordinaria que tendrá lugar el día 31 del presente mes de marzo, a las doce del medio día, en el domicilio del señor Marquina, calle de Torrijos, 59, 2.º izquierda, Madrid, para la aprobación del Balance de 1923.

Por A. del C. de A. de EDITORIAL MODERNA, S. A. El gerente, P. Montañola

Advertisement for Don Daniel Moré Albors, featuring a cross and text: "Don Daniel Moré Albors ha fallecido a las dos de la madrugada de hoy. FORTALECIDO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. Sus sobrinos, primos y hermanos políticos participan a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones."

Al contado rabioso

Se venderán a la MITAD DE SU COSTE durante los días 10 al 29 inclusive del corriente mes, de tres a seis de la tarde, DORMITORIOS, COMEDORES, SILLAS y todos los géneros de la antigua casa Manuel A. Carrión, en el entresuelo de la casa núm. 5 de la calle de las Rejas.

SE ALQUILAN

Se alquilan dos casas, con dotación de agua de reciente construcción, situadas en el sitio más pintoresco del pueblo y SALUD. No se admiten enfermos. Rápidamente en Serra, calle Sagunto, núm. 36, y en Valencia, Hernán Cortés, 16, 2.º piso.

Anuncio usted en La Correspondencia de Valencia

7.ª Feria Muestrario

VALENCIA (España)

MERCADO INTERNACIONAL del 10 al 25 de mayo de 1924

Institución declarada oficial por R. O. de 20 de mayo de 1921 bajo el patronato del Estado español y la presidencia honoraria de S. M. el Rey D. Alfonso XIII

El plazo de inscripción termina el 31 de marzo

Secretaría General...
Aparatado de Correos 132
Dirección telefónica: FERIAIRO
Clave: A. B. C. - 5.ª edición
Teléfono 1.405

¿Dónde hacer cumplir las disposiciones del presente bando?

Valencia 8 de marzo de 1924.— El Alcalde, Juan Avilés Armon.

Llevarán la tarifa

La Alcaldía ha dispuesto que a partir del día 1.º del próximo mes de abril todos los coches que salgan en los puentes para ser alquilados lleven en el interior de los mismos, en plancha de cemento, la tarifa vigente, con el fin de que todo aquel que tenga que alquilar un carruaje pueda ver en su interior el precio del servicio que utiliza.

Aquel que en la fecha indicada no haya cumplido lo ordenado, se le retirará la licencia para salir al punto a prestar servicio.

La sesión de mañana

El orden del día consta de 44 dictámenes, algunos de escaso interés general.

A Madrid

Esta mañana han marchado a Madrid los señores Verdeguez y Tarrá.

Esta noche saldrá para la corte el Alcalde, general Avilés, que ha hecho entrega de la jurisdicción al primer teniente de alcalde don Luis Ollaga.

Según se nos ha manifestado, el viaje del señor Avilés obedece a asuntos particulares.

La recaudación de hoy

Por arbitrio de cables: Matadero general, 3.670,36 pesetas; matadero del Cerro, 575,50; matadero del Caballal, 308,60; estaciones sanitarias, 692,08. Por análisis y examen de sus aguas, 314,41. Por circulación rodada, 1.275. Por arbitrios extraordinarios, 3.690,00. Por bebidas, pesetas, 5.277,50. Total, 12.483,41 pesetas.

NECROLOGÍA

Numerosos amigos de la respetable señora doña María de la Trinidad de Mergelina Lloréns Cervera y Bayer, viuda de Selva, han asistido esta mañana a la misa de cuerpo insculpido celebrada en la parroquia de San Pedro, ofreciendo sus oraciones por el alma de la finada y exteriorizando su pésame por la sentida pérdida.

Ha presidido el duelo don Rafael Selva, don Antonio Beltrán, marqués de Torreblanca y don José Manglano.

Deseamos que las pruebas de afecto prodigadas a la desconsolada familia sirvan de lenitivo a la aflicción que hoy les agobia.

El señor don Daniel Moret Albors ha rendido su tributo a la muerte, y su pérdida será sentidísima en extenso círculo de relaciones que apreciaban al amado por sus condiciones de carácter.

Estas simpatías se han puesto de manifiesto esta tarde, con el triste motivo de la conducción del cadáver al Cementerio general, pues gran número de amigos han asistido a la mencionada conducción.

Han figurado en la comitiva fúnebre, asistidos de la Protectora de los Niños y, clero parroquial de San Andrés y numeroso acompañamiento, que ha sido presidido por el director espiritual don José María Ubeda, don Jesús Carrons, don Francisco Cuesta y don Juan Bartual.

Enviamos a la doliente familia la expresión de nuestro sincero pésame.

CULTURA

Se ruega a los señores opositores don E. Alenarr Solves, don R. Alegre Marco, don J. Bea Jimeno, don R. Blasco Alón, don V. D. Boniques Cotaina, don P. Crespiñ Canoves, don F. S. Gómez Edo, don R. Martínez Bruna, don M. Mengual Agües, don H. J. Navarro Torija, don J. Nos Laval, don J. Roca Llopis, don J. Ródenas Serra, don J. B. Ros Nicésio, don J. M. Ros Luch, don R. F. Saiz Merino y don J. Villar Bonet, aprobados en las últimas oposiciones al Magisterio, que envíen a la nota de sus domicilios al de don Vicente Pont Ferrer, calle del Mar, 30, Valencia.

Han terminado las oposiciones a ingreso en el escalafón del Magisterio Nacional, y cuyos ejercicios comenzaron el día 28 de septiembre del año último.

Como resultado de ellas, han obtenido el ingreso en el citado escalafón, 171 maestros y 111 maestras, cuyos nombres constan en las listas fijadas en la planta baja de la Universidad.

El Rector ha firmado el título de bachiller del año de este Instituto, don José María Viquer López.

Los deportes

El Valencia vence al C. D. Europa, por 3 a 2

Ayer lunes se jugó este segundo partido.

Y ganaron los de casa. ¿Por qué jugaba Reverter? No sabemos; lo cierto es que cuando el voluntarismo manchado valencianista cubre alguno de los puestos de su equipo, hay más ánimo en todos, se les ve correr tras el balón, con la fe que da el querer conseguir un fin, y este es, muchas veces, la victoria.

Es grande, es grande Reverter. Por otra parte, los otros tuvieron un buen partido. Roca, en su verdadero puesto, no dejó tocar balón al extremo, ni dejó mover a Alegre, y Marín como se quiso sacar la espina del domingo porque de seguir como lo hacía, no nos iba convenciendo.

Llover, en el centro delantero, nos hizo concebir la idea de si el Valencia hubra encontrado el que alguna vez reemplazó a Montes.

Y no se cansó Llover? Cállate, no se fiores.

Lo que más bien parecía es que tenía guita de balón. Había tanto tiempo que no jugaba, que ayer quiso jugar hasta de centro delantero.

Reyes, más acertado que el domingo, pero sin entenderse con Piñol, quien también mejoró su actuación, comparándose con la dominiguera.

Llago, el pequeño Llago, lo poco que tuvo que hacer, fue resultado de conciliencia y como los buenos. ¿La idea delantera? En ella se alinearon Ripó, Cibells, Peró y Martínez, a más de Llover, que ya dijimos.

Poco antes de acabar, retiróse Martínez y salió Cordellat.

El Europa sigue pareciéndonos el equipo de hace un año, cuando nos visitó.

Cros, el más formidable jugador que llevan, demostrándonos como se hacen las selecciones en España.

El ala izquierda del adelantado, lo más peligroso, por su compenetración con el centro.

Javier causó sensación jugando en el centro medio. ¿Verdad que han en contrato buen sustituto de Peabó?

Serra, más decidido que Vidal, por lo menos en estos partidos.

Jamandreu, nos gustó enormemente.

Siempre atento al balón y colocan dose diestramente, dió la sensación de ser un gran elemento para el Europa.

En las dos tardes, y también en el mismo segundo tiempo y portería, hizo la misma jugada, al parar un enorme tiro a boca de jarro, de Rino.

No nos extraña que en Bilbao le aplaudiesen largamente.

Aquí, si no tanto, fue porque la línea delantera blanca no le dio ocasión para ello muchas veces.

Ya volvió a jugar otra vez el Europa contra el Valencia. El público les aplaudió a la salida con entusiasmo; en todo momento, los más gran des ovaciones también fueron para ellos, y es que el público valenciano ovida, ovida pronto, y cada día sienten con más fervor el deporte.

Si el domingo el resultado fue contundente a favor Europa, buena revancha tomó ayer el Valencia, pues todo que no indica bien claro el trascurso del match, el resultado de tres a dos, pero de haber sido más a favor Valencia, no era la verdadera revelación de valores. Ni lo del Domingo, ni lo que pudo ser el lunes.

ESTIL.

Catarroja S. C., 1 Ollmple C. D., 3

El domingo se jugó en el campo del Catarroja un partido entre los equipos arriba mencionados, que resultó verdaderamente interesante por el entusiasmo que ambos demostraron.

Alineados los equipos, correspondió el saque al Ollmple, que domina casi todo el primer tiempo, gracias al incansable mediocentro Pastual, que hace verdaderas filigranas, repartiéndole juego oportunamente a sus extremos y toda la línea delantera, pudiendo decirse que fué el alma de su equipo y el mejor de los veintidós.

Efecto de estas magistrales jugadas, a los pocos minutos consigue el Ollmple su primer goal por mediación del interderecha Tudela, aprovechando un pase de Juanillo.

Casi a continuación del anterior, Montañez, extremo-izquierda, consigue en un free-kick el segundo goal para su equipo.

Los del Catarroja, ante el triunfo contrario, ponen toda su voluntad en perforar la puerta del Ollmple, no consiguiéndolo por la acertada actuación del guardameta.

En la segunda parte juega el Ca-

larroja, que es un bonito avance, llega a la puerta contraria, siendo despedido con acierto por el defensor derechista.

Poco después, en un pase de Pascual a Montañez, éste recoge el balón, mostrando magistralmente, lo que aprovecha Juanillo para marcar el tercer goal del Ollmple.

Los del Catarroja, que han luchado con desahogo, no descansan lista a marcar el goal del honor por mediación de su interzquierda.

Se distinguen: Por el Ollmple, Montañez, Juanillo, Tudela y Pascual. Los demás, bien.

Por el Catarroja, el defensor izquierdo que despierto con gran acierto; el medio centro y el delantero centro.

El referee, imparcial.

DOUGLAS

Campo de Mestalla

El Valencia F. C., continuando su tradición caritativa ha organizado, en colaboración con los estudiantes de la Facultad de Medicina, un gran partido, que, dados los aficionados que se reunirán en él y los simpáticos fines del mismo, promete reversionar los caracteres de gran acontecimiento.

La junta directiva avisa a los señores socios abonados a palco retirarse los mismos hasta las trece horas del día de mañana, entendiéndose que en caso de no hacerlo renuncian al derecho para este partido y se sacarán a la venta.

Los donativos mínimos serán de una peseta los caballeros y 50 céntimos las señoras.

NOTICIAS

El día comenzó hoy con cielo cubierto y amezador, brisa del Oeste y temperatura de 19'2.

A las diez comenzó a despejarse el firmamento, y a la una de la tarde brillaba el sol señalando el término 16' y dominando brisa del Nordeste.

La presión barométrica es de 760 milímetros, y la humedad relativa, de 76'.

La Cámara Agrícola invita a los cosecheros y exportadores de aceite de olivas, a que le remitan datos razonados en apoyo de la conveniencia de solicitar de la Tariff Commission (Junta permanente de Aranceles), de Nueva York, una modificación de los derechos de arancel que gravan este producto, sin menoscabo de la economía nacional de aquella República.

Estos datos han de ser completados con la demostración de que dichas reducciones favorecen la producción similar de aquel país, y se retribuirán, de diez a dos, y de tres a siete de la tarde, en la casa social de la Cámara.

El director de la Granja Agrícola de Burjassot advierte por nuestro conducto a los cosecheros de seda que tienen solicitada la compra de gusanos sederos que pueden pasar a recogerla hasta el 15 del corriente mes, de nueve a una.

Ayer tarde, como hablamos anunciado, se celebró en la Casa del Estudiante la valeda organizada por los alumnos de las Facultades de Medicina y Ciencias, asistiendo público numerosísimo, en el que abundaban las señoras y señoritas.

Se representaron los sainetes "Pulmonía doble" y "Los asistentes", que fueron aplaudidísimos, y en los intermedios se dieron asantos de flores y sable, por los escolares señores Sabater y Torres.

Este tarde ha correspondido la valeda a los estudiantes de la Facultad de Derecho.

En el Palace Hotel se reunieron el sábado por la noche gran número de artistas y socios del Circolo de Bellas Artes, que en fraternal banquete celebraron el éxito alcanzado en las mascaradas del pasado Carnaval.

Este acto sirvió para rendir culto a la última amistad que reina entre los socios, y al propio tiempo para testimoniar a su digno presidente el notable pintor señor Benavent, la satisfacción que experimentan por su acertada gestión al frente del Circolo, que debido a ella, es seguro que recobrará, en bien de Valencia, la vida prospera y la animación a que tiene derecho por su historia y los elementos que la integran.

La Cámara Oficial Agrícola ha telegrafiado al presidente del Directorio militar felicitándole por la publicación del decreto sobre divisas extranjeras, y en particular francos y libras, disposición acertada de la que dima, cuenta a los lectores en nuestro número del sábado.

En los mismos términos ha telegrafiado el Fomento Industrial y Comercial.

En el Asilo de San Eugenio se ha erigido una pequeña iglesia dedicada a la Santísima Virgen, bajo el título de la "Madre". Pero no pudiendo, por sus escasas dimensiones, contener al gran número de asociadas y devotas que en sus fiestas acuden a tributar ferviente homenaje a la Virgen, se ha comenzado la reforma con el objeto de agrandarla y satisfactor la devoción y amor de las valencianas a tan sagrada Madre. Cuantas personas deseen contribuir a esta buena obra, pueden avisar en la portería de dicho asilo.

El Rectorado ha expedido sus títulos de bachiller a los señores don Bernardo Carrasco Torromé y don Cristóbal Román Palazuelo.

El señor Arzobispo, como ya dijimos ayer, ha marchado esta mañana a Belinímanet, con objeto de asistir a la fiesta de las Avenidas y observar con merienda a las 300 niñas que asisten a aquellas escuelas.

Esta tarde ha estado en el ejercicio de retiro para el clero que se ha verificado en San Juan del Hospital, y después se ha trasladado a la casa social de la Obra de Intereses Católicos donde el canónigo secretario de Cámara del Arzobispado ha dado su anunciada conferencia social para señoras.

Reumatismo, contusiones, torceduras, distensiones, sabañones: LINIMEN TO ANTINEURALGICO KIR.

Al visitar al presidente de la Diputación señor Carran, se encontraba en el despacho el vice don Joaquín Ros, a quien también hemos saludado. Ambos señores nos han manifestado que crecieron de noticias para su publicación, y que se hallaban trabajando en la organización de régimen interior.

En la Delegación de Hacienda se carecía hoy de noticias dignas de mención.

En cumplimiento del edicto de este Arzobispado, fecha 1.º de febrero último, mañana comenzarán en el Seminario los exámenes de los alumnos del sacerdocio que aspiran a recibir Ordenes Sagradas el 3 de abril próximo, quinta semana de Cuaresma. El número de los que lo han solicitado asciende a 212, de ellos 16 que aspiran al presbiterado, y al diaconado, 28 al subdiaconado y el resto a diferentes Ordenes menores.

Inapetencia, neurastenia, impotencia, catarros, anemia, TONICO RECONSTITUYENTE KIR.

Farmacias de guardia para el día 11 de marzo de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Pérez Pau, Don Juan de Austria, 30; don José Morales, Granvía del Marqués del Turia, 18; don Rafael Conehous, San Vicente, 149; D. Mariano Igual, Santa Teresa, 17; señora viuda de Corell, Roterost, 1; don José Rubio, Trenc, 25. Poblados marítimos: Don Julio Valiente, Avenida de los Aliados, 285; don Víctor Román, Escalante, 192.

En el expreso de Madrid ha regresado don Francisco Tormo, presidente del Comité Hotelero y propietario del Palace Hotel, que participó a la corte a invitar al entoragado del ministerio de la Gobernación, a la clausura de la Asamblea Hotelera.

Hemos recibido la última de las "Ediciones del Uodama", que consiste en una serie de ocho artísticos postales en tricromía, representando otros tantos equipos de football ven cedores en el campeonato 1922-23.

La idea merece nuestra sincera aprobación, ya que contribuye a equal tecer el deporte y a dar popularidad a nuestros campeones.

MILITARES

Mañana se verá en la Cárcel Mo de o un Consejo de guerra contra los paisanos Juan Trado Carril y dos más, por el delito de falsificación en documento militar.

El Gobernador militar, señor García Trejo, ha revisado esta tarde de las fuerzas del regimiento de Guadalajara, que se alojan en el cuartel de Santo Domingo.

Para mañana se anuncia la revista por la misma autoridad del 5.º regimiento ligero de Artillería.

Noctelas de teatros

CINE MODERNO

La especial atención que pone la empresa de este salón en la selección de las películas hace que a diario se vea concurridísimo. Ayer se estrenaron dos grandes producciones, las dos por artistas muy queridos del público: LYA MARA y EDUARD ROBERTS, que obtuvieron un éxito extraordinario, figurando también hoy y mañana con otras en programa.

VALLE HERMOSO VINO FINO DE MESA a cuatro pesetas docena botellas Jerez, Licores y Anisados de todas clases y marcas, a precios reducidos 13, PASCUAL Y GENIS, 13 Servicio a domicilio CASA JOAQUIN NAVARRO ZEA

Para hoy APOLO.—A las 6: Rosas de otoño.—A las 10: Malvaloca. RUZAF.—A las 9:30: San Juan de Luz y OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 4:45 tarde y 9 noche. LIRICO.—Sesiones de cine desde las 4:30 tarde a 12:30 noche. GRAN TEATRO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. MODERNO.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. "El beso decisivo", "Caprichos del destino" y otras. REGUES.—De 4:30 tarde a 12:30 noche: Sesión continua de cine. CINEMA GINER.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

LUNES 17 MARZO

CAMPO DE MESTALLA

Gran festival a beneficio del Hospital de Niños del Dr. Gómez Ferrer

PARA EL JUEVES DIA 13 DE MARZO, A LAS TRES DE LA TARDE

Infantil B. del VALENCIA F. C., contra ESPAÑA F. C.

A LAS CUATRO DE LA TARDE:

STADIUM F. C.

(CAMPEÓN DEL GRUPO B)

contra VALENCIA F. C. (Reserva)

Teatro Apolo
Compañía Lola Membrives
Hoy, a las diez noche
MALVALOCA
Mañana miércoles, a las diez noche:
LA MALQUERIDA
Viernes ESTRENO
MÁS ALLÁ DE LA MUERTE

LIRICO

Sesión única desde las 4:30 tarde.

Charlot, tramoyista
Graciosa película en dos partes.

GRAN ESTRENO
EL TRIUNFO DE LA VÍA FERREA

Interesantísimo drama de aventuras en cuatro partes, de emocionantes escenas, interpretado por

Rex Beach
¡EXITO! ¡EXITO!
Primera jornada de la exquisita comedia sentimental

El pequeño lord

en la que hace una maravillosa creación la sin rival

Mary Pickford
Una de las mejores producciones de la célebre artista americana!

Función de gala
Película cómica en dos partes.

Olympia

Palacio de la cinematografía
Sesiones a las 4:45 y 9 noche

Los prodigios del Ski
Cuatro partes
Éxito de la interesantísima película en cuatro partes,

El primer amor
ESTRENO de la graciosa comedia en cinco partes, titulada

Un frac para dos
La astrakanada cómica en dos partes,

Besugos y pescadores
Jueves, ESTRENO de la extraordinaria película

El pescador de perlas

Gran Teatro

De 4:30 a 12:30

Programa extraordinario
1.º CUANDO EL DIABLO RIE
Comedia frívola en 4 actos

2.º Trágica comedia
3.º ESTRENO

Nanuk el esquimal
Película real de la vida en el Polo. ¡Lo más extraordinario! (El éxito mayor de la temporada en Madrid)

4.º CHARLOT, en
DIA DE PLACER
Dos partes

CARTELERA

Para hoy

APOLO.—A las 6: Rosas de otoño.—A las 10: Malvaloca.

RUZAF.—A las 9:30: San Juan de Luz y OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 4:45 tarde y 9 noche.

LIRICO.—Sesiones de cine desde las 4:30 tarde a 12:30 noche.

GRAN TEATRO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

MODERNO.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. "El beso decisivo", "Caprichos del destino" y otras.

REGUES.—De 4:30 tarde a 12:30 noche: Sesión continua de cine.

CINEMA GINER.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de ópera y opereta italiana

MARIONNE ODETTE

DEBUT: Miércoles 12 marzo

La danza de las libélulas

Butaca, 3 Ptas. General, 0'60

BANCO DE BILBAO FUNDADO EN 1857

CAPITAL SOCIAL: Pesetas 100.000.000.—CAPITAL DESEMBOLSADO: 60.000.000.—RESERVAS: Pesetas 123.000.000.—Dirección telefónica: LANGOBAO

Barcelona, Bilbao, Madrid, Sevilla, San Sebastián, Valencia, Vitoria y Zaragoza

París SITUACION EL DIA 29 DE FEBRERO DE 1924

ACTIVO

| | | |
|---|------------------|------------------|
| I.—Caja y Bancos: | 46.891.600'29 | |
| Caja y Banco de España. | 469.994'48 | |
| Moneda y billetes extranjeros (valor efectivo). | 19.104.161'61 | 66.465.756'38 |
| Bancos y banqueros. | | |
| II.—Carteras: | | |
| Efectos de comercio hasta 90 días. | 107.312.200'95 | |
| Efectos de comercio a mayor plazo. | | |
| Titulos: | | |
| Fondos públicos. | 149.672.145'18 | |
| Obligaciones f. c. y otras industriales. | 29.367.673'87 | |
| Otros valores. | 38.616.763'44 | 324.966.783'65 |
| III.—Créditos: | | |
| Deudores con garantía prendaria. | 40.191.136'30 | |
| Deudores varios a la vista. | 38.276.809'58 | |
| Deudores a plazo. | 32.078.612'03 | |
| Deudores en moneda extranjera (valor efectivo). | 36.938.396'83 | 147.484.954'74 |
| IV.—Inmuebles. | | |
| Mobiliario e instalación. | 19.869.900'00 | 19.869.900'00 |
| Deudores por aceptaciones. | 1.734.300'00 | 342.349'30 |
| V.—Acciones en cartera. | 10.760.000'00 | 990.515'00 |
| VI.—Acciones en cartera. | 40.000.000'00 | 628.051'00 |
| VII.—Cuentas de orden. | 149.163.800'00 | 752.767'00 |
| VIII.—Gastos generales. | 670.122'00 | 885.901'00 |
| | | 761.267.500'00 |
| X.—Depósito de valores. Nominales. | 2.635.885.400'00 | 3.397.153.260'00 |
| | | 3.397.153.260'00 |

PASIVO

| | | |
|--|----------------|---------------|
| I.—Capital. | 100.000.000'00 | |
| II.—Fondos de reserva. | 60.000.000'00 | |
| Fondos de previsión. | 3.000.000'00 | 63.000.000'00 |
| III.—Acreedores: | | |
| Acreedores a la vista. | 196.492.939'63 | 606.052'00 |
| Acreedores hasta el plazo de un mes. | 66.124.260'66 | 220.240'00 |
| Acreedores a mayores plazos. | 130.757.589'03 | 420.436'00 |
| Acreedores en moneda extranjera (valor | | |

Telégrafo y Teléfono

MADRID

La prensa sigue comentando el nuevo Estatuto de Régimen local

La Lotería

PREMIOS MAYORES CON 120.000 PESETAS

20695 Valencia, Madrid

12731 Sabadell, Córdoba, Sevilla

13561 Jerez, Madrid

7547 Madrid

7954 Carcagante, Madrid, Bilbao

11343 Valencia, Madrid, Linares

13020 Murcia, La Línea, Concepción, Madrid

19020 Valdepeñas, Madrid, San Fernando

23265 Barcelona, San Feliu de Llobregat, Sevilla

24504 Barcelona

24556 Barcelona, Madrid, Sevilla

26816 Oviedo

30033 Murcia, Barcelona, Madrid, Melilla

CON 400 PESETAS

DECENA

CENTENA

MIL

DOS MIL

TRES MIL

CUATRO MIL

SEIS MIL

VEINTISEIS MIL

VEINTIOCHO MIL

VEINTINUEVE MIL

TRICENA MIL

CATORCE MIL

QUINCE MIL

Dieciséis MIL

Diecisiete MIL

Dieciocho MIL

Diecinueve MIL

VEINTE MIL

VEINTIUNO MIL

VEINTIDOS MIL

VEINTITRES MIL

VEINTICUATRO MIL

VEINTICINCO MIL

VEINTISEIS MIL

VEINTISIETE MIL

VEINTIOCHO MIL

VEINTINUEVE MIL

TRICENA MIL

TRICENA Y UNO MIL

TRICENA Y DOS MIL

TRICENA Y TRES MIL

TRICENA Y CUATRO MIL

TRICENA Y CINCO MIL

TRICENA Y SEIS MIL

La reunión del Directorio

Como anunciamos, el presidente del Directorio se trasladó a las salas de la tarde a la embajada de Inglaterra, donde fue obsequiado con un té por los embajadores.

El general Valdespina dijo que no había referencia de lo tratado, pues la mayor parte de la reunión se dedicó al examen y aprobación de varios expedientes de Guerra presentados por el subsecretario del departamento, que asistió al Consejo.

Ascenso de Cavalanti

Ha sido ascendido a teniente general, en ocasión de vacante, el general de división don José Cavalanti y Aburquerque.

Los accionistas del Banco

Presidiendo el nuevo gobernador del Banco de España, señor Vergara, se celebró ayer la segunda junta de accionistas del referido Banco.

El despacho oficial de Africa

Zona Oriental: Hoy se ha efectuado el relevo de las compañías de Regulares y Legionarios situadas en el Collado de Tizi Azza, Safo y Collado del señorito, habiendo regresado al campamento de Tafersit la columna que salió a tal fin con tres heridos leves del Tercio.

En la Presidencia

Esta mañana estuvo en la Presidencia, visitando a distintos generales del Directorio, una comisión de harineros de Valladolid para gestionar el envío de vagones y proporcionar facilidades para el transporte de harinas.

En Guerra

En el ministerio de la Guerra despatchó esta mañana el señor marqués de Estella con el encargado del ministerio de la Gobernación, a quien acompañaba el señor Calvo Sotelo y los encargados de los ministerios de Estado, Justicia, Hacienda, Instrucción y Trabajo.

Banquete oficial

El ministro representante de Holanda dará esta noche en el Hotel Ritz un banquete en honor del Rey de su país.

La sumaria contra Berenguer

A las once y media de la mañana estuvo en el Consejo Supremo el ex ministro señor vizconde de Eza, con objeto de declarar en la sumaria contra el general Berenguer.

En Palacio

El presidente despatchó con el Rey.

El Estado Mayor Central felicita al general Avilés y a sus fuerzas

El Estado Mayor Central ha publicado la siguiente circular: Como resultado de la visita que hizo como inspector del Ejército al curso de conjunto de Ingenieros en la tercera región, he de manifestar en primer término el agrado con que he visto la elección de terrenos para la ejecución de las prácticas, que no ha podido ser más acertada, por prestarse la naturaleza del mismo a toda clase de supuestos tácticos, en que las tropas de Ingenieros de todas especialidades han tenido ocasión de resolver numerosos y variados temas, que han de servir de base para la reglamentación de los Zapalores.

LOTERIA DE LA PURISIMA

De nuevo la suerte ha visitado esta Administración, tan afortunada desde tiempo inmemorial. En el sorteo de hoy ha sido agraciada con la primera suerte de 120.000 pesetas en el número 20.695, las dos aproximaciones y 39 billetes de su centena, más once billetes de la centena del segundo premio, aparte de los muchos premios menores.

Ya están a la venta los billetes para el sorteo extraordinario del 12 de mayo próximo, entre los cuales hay muchas probabilidades de que esté el PREMIO GORDO, puesto que la FORTUNA está inclinada al presente a esta Administración.

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones: Creación del Consejo de Economía Nacional.

El Régimen local y la prensa

La prensa comenta el decreto sobre nuevo régimen local que publica la "Gaceta".

El Consejo de Economía Nacional

El decreto sobre creación del Consejo de Economía Nacional dispone lo siguiente: Será presidente de este organismo el jefe del Gobierno, y presidente en funciones un funcionario de Hacienda.

El cierre de cafés

Obediendo órdenes terminantes de la superioridad a las tres de la madrugada han sido cerrados los cafés, bars y establecimientos similares.

El accidente de ayer

Ayer tarde, en las inmediaciones de Galapagar, sufrió una avería el auto en que iban los agentes de Policía que escoltaban al automóvil del Rey.

El Partido Social Popular

El Partido Social Popular ha dirigido una circular a sus Juntas regionales y locales, encareciendo la importancia y trascendencia de la nueva ley Municipal y exhortando a los ciudadanos a que le presten la debida asistencia, por tratarse de la labor más fundamentalmente revolucionaria de las realizadas hasta ahora en España.

Los futbolistas portugueses

A las diez de la mañana, por la estación de Las Delicias, han llegado los futbolistas del equipo militar portugués.

El "Gordo" en Valencia

En la afortunada Administración de Loterías número 1 de la calle de la Purísima ha sido expandido el billete de la tercera serie número 20.695, premiando con la primera suerte en el sorteo celebrado hoy.

El "Gordo" en Valencia

En la afortunada Administración de Loterías número 1 de la calle de la Purísima ha sido expandido el billete de la tercera serie número 20.695, premiando con la primera suerte en el sorteo celebrado hoy.

El "Gordo" en Valencia

En la afortunada Administración de Loterías número 1 de la calle de la Purísima ha sido expandido el billete de la tercera serie número 20.695, premiando con la primera suerte en el sorteo celebrado hoy.

El "Gordo" en Valencia

En la afortunada Administración de Loterías número 1 de la calle de la Purísima ha sido expandido el billete de la tercera serie número 20.695, premiando con la primera suerte en el sorteo celebrado hoy.

El "Gordo" en Valencia

En la afortunada Administración de Loterías número 1 de la calle de la Purísima ha sido expandido el billete de la tercera serie número 20.695, premiando con la primera suerte en el sorteo celebrado hoy.

EXTRANJERO

La crisis belga resuelta Grecia camina hacia la República

Gobierno definitivo

BRUSELAS.—Los liberales de la izquierda y de la derecha han conseguido esta mañana un voto de confianza, y con este motivo el señor Theunis ha procedido a la formación definitiva del Gobierno, que ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidencia y Hacienda, Theunis. Negocios extranjeros Hyman. Ciencias y Artes, Nels. Riqueza, Mason. Ferrocarriles, Neujean. Interior, Pontet. Economía, Vautervinter. Agricultura, Rajotte. Industria y Trabajo, Techossen. Colonias, Cartou.

La situación de Grecia

ATENAS.—Cazandaris entregó al Regente la dimisión de todo el Gobierno.

Descarilamiento

LYON.—El tren Calais-Venitimi ha descarrilado esta mañana a las diez y media en el alto de las Grandes Violetas, cerca de Lyon.

Crimen horrendo

Comunican de Tarragona que en Tortosa se ha cometido un horrendo crimen.

Ladrón capturado

BARCELONA.—La Policía ha detenido al autor del robo cometido el sábado último, en una cordelería de la Barceloneta, consistente en dos piezas de abaca de 120 kilogramos de peso, y un carro.—Jotanique.

COMERCIALES

Telegrama recibido por Juan Ellwood, de la casa Glover, Hill & Co.: BRISTOL 8.

SUCESOS

Suicidio

Esta mañana ha ingresado en el Hospital Amparo Sanchis Puchol, de 25 años, soltera, habitante en la calle de Santa Teresa número 27, tercero, que, a consecuencia de haberse arrojado desde su casa al arroyo, presentaba una herida costal de dos centímetros de extensión, que interesa piel y tejido celular, situada en la región epitróclear izquierda, más intensa commoción cerebral.

Robo

En la madrugada de hoy se ha cometido un robo, consistente en

El "Gordo" en Valencia

En la afortunada Administración de Loterías número 1 de la calle de la Purísima ha sido expandido el billete de la tercera serie número 20.695, premiando con la primera suerte en el sorteo celebrado hoy.

En cuarta plana Informaciones de Interés

TRIBUNALES

AYER
El tribunal de la sección primera se constituyó con su presidente don Félix Santillano...

HOY
Uno de los días de Placeta se promovió un escándalo en la prisión celular...

defensa de la sirvienta infiel ha informado al señor Molero.
En la Sala segunda se han suspendido dos juicios...

Cómicos y danzantes

RUZAFÁ
Se fue acompañando el éxito a este teatro.
"La leyenda del beso" continúa gustando...

APOLO
Las representaciones de "El mundo es un pañuelo" y "Rosas de otoño" han servido para nuevos triunfos...

Anoche, en "Rosas de otoño", tuvimos ocasión de poder admirar a la distinguidísima actriz Matilde Rodríguez...

con su simpática conquistadora el afecto de los amigos...

En resumen: una nueva obra digna de elogio y un nuevo parabién legítimo...

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA
Nuestra Señora de la Misericordia, San Gregorio el Magno, Papa y Doctor de la Iglesia...

Cantos para mañana:
El turno de Reparación y desagravio corresponden a las Marías de los Sagrarios...

En la Catedral, a las nueve y media una misa conventual y sermón a cargo del beneficiado don Juan Beltrán...

y media y a las doce, respectivamente.
—En la Real Capilla de la Virgen de la Seo (Milagro), final de las solemnidades...



Advertisement for Wertheim sewing machines, featuring an illustration of a woman sewing and text in Spanish.

Large advertisement for Dunlop tires, including the Dunlop logo and text in Spanish: 'Neumáticos para bicicletas y automóviles'.

Advertisement for 'El Depurativo Richelet' for women's health, featuring text and small illustrations of a woman and a bottle.

Advertisement for 'Compañía Trasmediterránea' shipping services, including a ship illustration and text in Spanish.

Advertisement for Philips lamps, featuring a large illustration of a lamp and text in Spanish: 'Para los días cortos compre Vd. lámparas PHILIPS'.

Advertisement for 'Casa Amador' real estate, including text about property listings and insurance services.

Advertisement for 'Subasta' (auction) and 'Multas' (fines), including text in Spanish.

Advertisement for 'Colicos' (colic) medicine, featuring text in Spanish and a small illustration.

Advertisement for 'Pozos artesianos' (artesian wells), 'Casa' (house), and 'Se vende' (for sale) listings, including text in Spanish.